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Redaktion 
 

Søren Munkholm   tlf. 21 45 19 53    smu@km.dk 
Eva Müllertz    tlf. 49 26 38 03    emullert@tiscali.dk 
Leif Valbjørn   tlf. 49 25 01 62/49 22 03 92 
Merethe Knudsen   tlf. 49 25 01 64/49 21 85 52. 

Deadline til næste kirkeblad er 1.marts 2007 
E-Mail: valbjorn@doks.dk 

 
 

 
 
 
 

Hvad er en besøgsven? 
 

En besøgsven skal: 
- have lyst til at besøge et medmenneske. 
- være stabil og overholde aftaler. 
- kunne lytte. 
- have respekt for sit medmenneske. 
 

Hvad kan en besøgsven  bruges til? 
 

- at snakke med. 
- at gå tur med. 
- at drikke kaffe med. 
- at ledsage til koncert, foredrag, i kirke eller andet. 
- oplæsning af avis eller bog. 
- at se tv eller spille kort med. 
 

Hvem kan få besøg? 
 

Mennesker, der p. g. a. af ensomhed, handicap eller andet har brug for et andet 
menneske at være sammen med. 
 

Kontakt: Kirketjener Merethe Knudsen     Tlf. 49 25 01 64 
 
 

KFUM &-K Spejderne KFUM & -K  FDF 
Trop- & gruppeleder: Formand:   Formand: 
Erik Bech  Beate Baumann Jensen Margit Wiberg 
49 26 16 75  49 21 69 15  49 20 05 30 

 

Vestervang Kirkes Besøgstjeneste 
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SØNDAG d. 4. MARTS 2007     
 
 

Sogneindsamlingen i 2007 sætter fokus på AIDS – og den kendsgerning, at den 
grusomme epidemi kun kan stoppes, hvis vi hindrer at smitten bliver givet videre 
til den næste generation. 
 

Derfor går de indsamlede penge til fore-
byggelse – især blandt unge piger i Afri-
ka, som er i stor risiko for at få AIDS. 
 
Spredningen af HIV og AIDS kan fore-
bygges. 
Det har de nyeste globale opgørelser vist. 
 
Derfor vil vi igen i år, her fra Vestervang 
Kirke, arrangere en indsamling, og vi 
opfordrer hermed sognet om at støtte 
projektet. 
Sammen kan vi gøre en forskel. 
Sæt allerede nu kryds i kalenderen søn-
dag d. 4. marts og tilmeld dig til kirketje-
ner Merethe Knudsen, som er indsam-
lingsleder, på tlf. 49 25 01 64. 
 

 
 

 
 
 
 

Vestervang Kirke har et spændende tilbud til alle børn mellem 4-13 år. Hver den 
1. søndag i måneden, kl. 13.00 – 15.00 indbydes børn, gerne med forældre 
og/eller bedsteforældre, til et par hyggelige timer i kirken. Vi er 5 modne, friske 
piger, der vil fortælle det kristne budskab på en spændende og kreativ måde. Så 
har du et ønske om, at dit barn får en kristen dåbsoplæring, så er dette måske no-
get for dig og dit barn. Hver gang har vi en forfriskning på programmet, det kan 
være kage, boller, frugt og selvfølgelig saft og en kop kaffe/the til de voksne Det 
koster ikke noget at være med, man skal bare møde op i kirken. Vi glæder os til at 
se dig. 

Hilsen Anne-Grethe, Marit, Susanne, Sabrina og Merethe. 

Folkekirkens Sogneindsamling  
 

Børnedage i Vestervang Kirke 
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Søndag d. 7 januar kl.13 - 15. Kristne symboler, hvad er det? Vi skal lave spæn-
dende mosaik med kristne symboler. 
 
Søndag den 4. februar kl. 13 – 15. Vi skal hører om Jesu møde med mennesker. 
Vi maler fastelavnstønder og bager fastelavnsboller til familiegudstjenesten. 
 
Søndag den 18 februar kl. 10 – 12.30. Familiefastelavnsgudstjeneste (se nærme-
re omtale andet sted i kirkebladet) 
 
Søndag den 4 marts kl. 12 -15. Vi hjælper med folkekirkens nødhjælps sogne-
indsamling. (bemærk ændret tidspunkt) Du kommer til at gå med en voksen fra 
kirkens børnedag. 
 
Søndag den 1 april. kl. 13 – 15. Hvorfor holder vi påske? Dukketeater i kirken 
om påske. Vi skal finde påskeæg i skoven og klippe påskepynt.  
 

Den 22. nov. sluttede alfa-kurset og det var en dejlig 
oplevelse at være sammen med 8 til 12 deltagere i Ve-
stervang kirke og møde deres interesse for centrale emner 

i kristendommen. Emner, som blev behandlet ud fra bibelen og derefter drøftet ud 
fra den hverdag, som deltagerne selv lever i. Når vi således mødtes hver onsdag 
aften fra kl. 18.30 til 21 i et par måneder, blev der en dejlig åben og ligefrem un-
dervisning og samtale om f.eks. bøn, hvordan beder jeg - om  helligånden, hvem 
er han og hvad gør han -  om dåb og nadver - om bibelen, som Guds tale til os - 
hvem er Jesus - hvilken betydning har Jesus død og opstandelse og hvordan leder 
Gud os, og meget mere 
Den iver, der blev lagt for dagen, vidner om, at det var med glæde og til opmunt-
ring for os alle sammen. 

Hans Asmussen 
 
 

Mon ikke det er hvert eneste menneskes inderste ønske at gøre en forskel. I fami-
lien. I samfundet. I verden. I det store eller i det små. 
Julens budskab er dybest set budskabet om Guds søn, der gjorde og gør en forskel 
i verden. En forskel, der bliver helt synlig og til at tage og føle på i tiden før jul. 
Hvad enten man vil have med jul at gøre eller ej, kan man ikke undgå at blive 

PROGRAM  første halvår 2007 
 

Om at gøre en forskel 
 

Alfa-kursus 
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påvirket af den. Enten kan man glæde sig over alle juleforberedelserne, eller også 
kan man tage afstand fra dem. Men undgå at forholde sig til julen kan vi ikke. 
Samtidig er julens budskab fortællingen om, at vi alle gør en forskel. Hvem vi end 
er, og i hvilken situation vi end befinder os. Det lille barn, der intet kan sige eller 
gøre, gør en forskel for forældrene og den øvrige familie.  
Også den gamle mand i kørestolen på plejehjemmet, der ikke kan udtrykke sig 
ved andet end ukontrollerede bevægelser, gør en forskel. For den hustru, der sta-
dig elsker ham og for de børn, som kender ham og holder af ham. 
Det er vel også sådan, at vi engang imellem kan komme i tvivl om, hvilken for-
skel, vi gør og om, vi overhovedet gør nogen forskel. 
Til alle os lyder julens budskab: Hvert eneste menneske gør en forskel, ikke for 
det vi gør, men for det vi er: skabt af Gud og elsket af ham. 
For således elskede Gud verden, at han gav sin søn. Gud gav det bedste han hav-
de, for at vores liv skal gøre en forskel. Så stor en forskel, at han vil lade os leve 
evigt efter døden og komme til den store julefest i Guds rige.        
 

Glædelig jul Hanne Storebjerg 
 
 

Dagen i dag er en mærkelig dag, den er din. 
Dagen i går slap dig af hænderne, - den kan ikke få andet 
indhold end det, du allerede har givet den. 

Dagen i morgen har du ikke noget løfte om, - du ved ikke om du kan regne med at 
råde over den, - - - 
Men dagen I DAG, den har du. Det er det eneste du er sikker på. 
Du kan give den  det indhold, du vil. Benyt dig af det….. 
I DAG kan du glæde et menneske. 
I DAG kan du hjælpe en anden. 
I DAG kan du skrive en hilsen til en god ven eller til dit hjem. 
I DAG kan du leve sådan, at nogen i aften takker Gud, fordi du er til. 
                                                  

 Dagen  I DAG er en betydningsfuld dag; 
                                                  DEN ER DIN. 
 

 
Efter sognepræst Hanne Storebjergs indtræden i embedet 
som sygehuspræst, har der været bestræbelser i gang for 

at skaffe udsmykning til kirkesalen på Helsingør Sygehus. Det er nu lykkedes at 
få ophængt et af maleren Christine Østergårds dejlige malerier i kirkesalen. 
Billedet, der har titlen ”Korsets gåde – Korsets lys”, er inspireret af Grundtvigs 
salme ”Hil dig, frelser og forsoner”, sidste vers, der lyder: 

Dagen i dag 

Kirkekunst 
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Ja, jeg tror på korsets gåde, 
gør det, Frelser, af din nåde. 
stå mig bi, når fjenden frister! 
Ræk mig hånd, når øjet brister! 
Sig: vi går til Paradis! 

 



 7

 

Søndag d.18. februar 
kl.10.00 er der fastelavnsguds-
tjeneste i Vestervang Kirke for 
hele familien. Mød gerne ud-
klædt. Efter gudstjenesten skal 
vi slå katten af tønden og hyg-
ge os med Fastelavnsboller, 
kakao og kaffe. Arrangemen-
tet slutter kl. ca. 12.30. Det er 
gratis at deltage. 

 
 

Hver tirsdag kl.11.00 har 4 –5 babyer i 3 – 8- måneders 
- alderen mødtes i kirken for sammen med far og/eller 
mor, og måske en af bedsteforældrene, at synge salmer 

og sange, danse og få en lille historie. Efterårets babysalmesang afsluttes med en 
børne/familiegudstjeneste 
 

Lørdag d. 2. december kl. 11.00 
 

Alle er velkomne, også selv om man ikke har småbørn eller børnebørn. 
Efter gudstjenesten er der en kop kaffe/the/saftevand med lidt kage eller kiks til. 
 

Næste år begynder et nyt hold  
 

Tirsdag d. 20. februar kl. 11.00 
 

Babyerne skal være ca. 3 – 8 måneder, og de må meget gerne have både far og 
mor, samt bedsteforældre med.  
Det koster 200,- kr. at deltage, et beløb der bliver sendt til Vestervang Kirkes 
indiske adoptivbørn. 

 
Henvendelse til organist Leif Valbjørn tlf. 28 57 61 77 eller 

Vibeke Holm, tlf. 51 94 10 49 

Fastelavnsgudstjeneste 
 

Babysalmesang 
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Onsdag d. 6. december  Organist, Leif Valbjørn  og kirkens kor 
   “Julen i ord og toner” 
  

Onsdag d. 3. januar   Kordegn, Tove Nielsen  
                                   “Børnene i Sumbawanga  (Tanzania, Afrika)”  
  

Onsdag d. 7. februar   Chefkriminalinspektør, Per Larsen 
“Kan vi finde tryghed i hverdagen – når der fin-
des organiseret kriminalitet” 

  

Onsdag d. 7. marts   Kammertjener, Anker Andersen 
   “33 år med Dr. Margrethe og Prins Henrik”  
  

Onsdag d. 4. april   Sognepræst, Hanne Rosenberg 
   “Mod Påske”(præcis titel aftales senere) 
 

Alle møder begynder kl. 14.30 
  

Onsdag d. 9. maj     Udflugt  
 
 
 

 

Fredag d. 26. januar:  Mette Nordtorp, Finn Pedersen og deres børn,  
- Familiesangaften  Arendse, Malthe og Asger. 
 

Fredag d. 30. marts Nærmere om indholdet senere 
 

Tilmelding til fællesspisning, der begynder kl. 18.30 til kirkens kontor. Man er 
også velkommen uden tilmelding til sangen, der begynder kl.20.00. 

 
 
 

I år er der i Vestervang kirke planlagt to gudstjenester juleaften,  
kl. 14.00 og kl. 16.00. 

Den første gudstjeneste er planlagt som en særlig børnevenlig gudstjeneste. Vi vil 
her synge nogle af de enkleste julesalmer og der vil være krybbespil, opført af 
nogle børn fra kirkens Børnedage. Kirkens pigekor, under ledelse af Vibeke 
Holm, synger enkelte julesange/salmer. 
Gudstjenesten kl.16.00 er i højere grad rettet mod de voksne; vi naturligvis synge 
de ”uundværlige” julesalmer, men de lidt mere vægtige salmer kan også komme 
på tale her.  

Sangaftener 
 

Eftermiddagsklub 2006 – 2007 
 

Juleaften i Vestervang Kirke 
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Søndag d. 14. januar kl. 16.00     Nytårskoncert 
- Ensemble Felix, Vestervang Kirkes Kor samt solister 
  Festlig musik af Bach,  Mozart m.fl. 
 

Søndag d. 21. januar kl. 16.00 
- Kristine Thorup, klaver          Prædebutkoncert 
  Musik af R. Langgaard, C. Nielsen, N. W. Bentzon m. fl. 
 

Søndag d. 28. januar kl. 16.00 
- Signe A. Andersen, violin,   Prædebutkoncert 
  Berit Johansen Tange, klaver, Christian Stene, klarinet,  
  Kristoffer Hyldig, klaver 
  Musik af bl. a. Mozart, Grieg og Nørgård 
 

Søndag d. 4. februar kl. 16.00 
- Piet Larsen, baryton Leif Valbjørn, klaver 
  Schuberts "Winterreise" 
 

Søndag d. 11. februar kl. 16.00    Espergærde Musikforening præsenterer: 
- Tina Kiberg, sopran,  Guido Paevatalu, baryton, Tove Lønskov, klaver 
  Sange af Gustav Mahler, Arnold Schönberg og Richard Strauss. 
  Operaarier og duetter af Rossini, Verdi og Wagner. 
  OBS: Entré ved indgangen kr. 80,- 
 

Søndag d. 25. februar kl. 16.00 
- Dmitrij Klinov, klaver 
  Musik af  Mozart,  Tjaikovskij, Rachmaninov og Skrjabin.  
 

Søndag d. 4. marts kl. 16.00 
- Nordsjællands Symfoniorkester 
  Dir. Klaus Munk Nielsen solist: Anette Larsen-Seul, violin 
  Mozart: Violinkoncert A-dur, Beethoven: Egmont ouverture 
  Tjaikovskij: Symfoni nr. 1 
  

Søndag d. 11. marts kl. 16.00 
- Maria Rosenkilde Larsen, cello,   Berit J. Rasmussen, klaver 
  Musik af bl.a. Dvorák, Janácek og Debussy. 
 
 

Søndag d. 22. april kl. 16.00 
- Ilia Swainsson, sopran, Piet Larsen, baryton, Berit Johansen Tange, klaver 
  Populære opera/oratorietoner af. bl.a. Mozart, Puccini og Bernstein. 
 
 

Søndag d. 20. maj kl. 16.00 
- Anne Kirk, fløjte, Leif Valbjørn, klaver. 
 
 

Der er gratis adgang til alle koncerter, undtagen d. 11. februar. 

Koncerter 
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Marie Wolter Bertelsen har efter 10 års virke i Vestervang Kirkes kor valgt at sige 
sin stilling op p. g. a.jobskifte. Marie har ydet en uvurderlig indsats i koret og har 
med sin smukke sopran-stemme glædet mange kirkegængere gennem årene. Ma-
rie ønskes alt godt i tiden fremover. 
I hendes sted har vi kunnet ansætte den belgiske sopran Amélie Renglet, som her 
præsenterer sig: 
”Jeg hedder Amélie, jeg er belgier, men er i 
sommer flyttet fra Belgien til Danmark for at bo 
sammen med min kæreste.  
Jeg er uddannet sanger fra konservatoriet i Na-
mur i Belgien og har sunget i kor siden jeg var 
11 år gammel. Korsangen har været meget vig-
tig for mig, fordi det var sådan jeg opdagede 
sangen. Blandt de kor jeg har sunget og til dels 
stadig synger med i er Verdensungdomskoret, 
Namur Kammerkor og Stuttgart Kammerkor.  
Udover korsangen har jeg sunget forskellige 
solistpartier og liedkoncerter siden starten af 
min uddannelse, og de sidste fire år har jeg væ-
ret dirigent for et børnekor i min hjemby.  
Til hverdag studerer jeg dansk på en sprogskole i København, og jeg tager desu-
den jævnligt sangtimer hos Poul Emborg.  
Første gang jeg sang i Vestervang Kirke var som vikar ved en højmesse for 2½ år 
siden. Den første koncert var nytårskoncerten i 2005, og jeg glæder mig til nu at 
være fast sanger i kirkens kor.” 
 

 

 
 
 

Plejehjemmet Montebello:  Den 3. torsdag i hver måned kl.13.30 
Julegudstjeneste: Torsdag d. 21. december kl. 13.30 

 

Plejehjemmet Kristinehøj: Den  3. torsdag i hver måned kl.14.30 
Julegudstjeneste: Juleaften kl. 11.00 

 

Helsingør Sygehus:  Den 1. og 3. torsdag i hver måned kl. 15.30 
Julegudstjeneste: Lillejuleaften, lørdag. d. 23. december kl. 14.00 

 
 

Gudstjenester på institutioner: 
 

Ny sanger i Koret 
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2. december 11.00 Hanne Storebjerg Børne- og  familiegudstjeneste 
3. december 10.00 Hanne Storebjerg 1.s. i Advent 
7. december 13.30 Andreas Knudsen Eftermiddagstjeneste 
10. december 10.00 Andreas Knudsen 2. s. i Advent 
17. december 10.00 Kjeld Nielsen 3. s. i Advent 
24. december 14.00 Hanne Storebjerg Juleaften. Børnegudstjeneste 
24. december 16.00 Hanne Storebjerg Juleaften 
25. december 10.00 Andreas Knudsen Juledag 
26. december 10.00 Kjeld Nielsen 2. Juledag 
31. december 15.00 Kjeld Nielsen Julesøndag 
 2007    
1.  januar  14.00 Hanne Storebjerg Nytårsdag 
4. januar  13.30 Kjeld Nielsen Eftermiddagstjeneste 
7. januar  10.00 Kjeld Nielsen 1. s.e.Hellig 3 Konger 
14. januar  10.00 Hanne Storebjerg 2. s.e.Hellig 3 Konger 
21. januar  10.00 Andreas Knudsen 3. s.e.Hellig 3 Konger 
28. januar  10.00 Kjeld Nielsen Sidste s.e.Hellig 3 Konger 
     
1. februar 13.30 Andreas Knudsen Eftermiddagstjeneste 
3. februar 11.00 Hanne Storebjerg Dåbsgudstjeneste *) 
4. februar 10.00 Andreas Knudsen Septuagesima 
11. februar 10.00 Kjeld Nielsen Seksagesima 
18. februar 10.00 Hanne Storebjerg Fastelavn 
25. februar 10.00 Kjeld Nielsen 1. s. i Fasten 
     
1. marts 13.30 Kjeld Nielsen Eftermiddagstjeneste 
3. marts 11.00 Andreas Knudsen Dåbsgudstjeneste*) 
4. marts 10.00 Andreas Knudsen 2. s. i Fasten 
11. marts 10.00 Hanne Storebjerg 3. s. i Fasten 
18. marts 10.00 Andreas Knudsen Midfaste 
25. marts 10.00 Kjeld Nielsen Mariæ Bebudelsesdag 
     
1. april 10.00 Hanne Storebjerg Palmesøndag 

  
* Dåbsgudstjenesterne gennemføres, hvis der er tilmeldte dåb. 
 
 

Gudstjenesteliste 
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Præster ved Vestervang Kirke: 
 

Kjeld Nielsen, KBF                              Fridag: Fredag  
Kircksvej 5, tlf. 49 21 29 77   E-mail: knie@km.dk 
Træffes bedst mandag og onsdag  kl. 09.00 – 10.00. 
Tirsdag og torsdag kl. 10.00 – 11.00 
 

Andreas Skjoldborg Knudsen  Fridag: Fredag 
Emil Noldes Vej 24, tlf. 49 26 68 85  E-mail: asknudsen@stofanet.dk 
Træffes bedst mandag og onsdag  kl.09.00 - 10.00,  
tirsdag kl.10.00 - 11.00 samt torsdag kl.15.00 - 16.00.  
 

Hanne Storebjerg    Fridag: Mandag 
Sudergade 2 C, 2.tv  tlf.: 49 21 77 01, mobil 20 14 56 26 
Træffes bedst: i kirken, tirsdag og torsdag kl. 10-11 tlf.: 20 14 56 26 
på sygehuset, tirsdag, onsdag og torsdag kl. 13-14 tlf.: 20 14 56 26 
                                                           E-mail: hannestorebjerg@mail.dk    

 

*************************************************** ********* 
 
Kirkekontoret i kirken - Gurrevej 66.  
Kordegn Kirsten Busch   Tlf. 49 21 06 84 - Fax 49 21 06 82 
Åbent mandag til fredag kl. 9-13, torsdag tillige kl. 16-18. 
Tlf. privat 49 20 01 36    E-mail: kbu@km.dk 
  

Kirketjener Merethe Knudsen       Tlf. i kirken 49 25 01 64 
Tlf. privat 49 21 85 52.  E-mail: jespermerethe@hotmail.com 
 

Organist Leif Valbjørn                    Tlf. i kirken 49 25 01 62  
Tlf. privat 49 22 03 92.             E-mail: valbjorn@doks.dk 
 

Menighedsrådets formand:  Beate Baumann Jensen 
Tlf. 49 21 69 15   E-mail: beate.baumann@stofanet.dk 
 

Kasserer: Asger Holm  Tlf. 49 22 34 41 
E-mail: hosholm@stofanet.dk 

 

Kirkeværge: Hanne L. Brinch  Tlf. 49 20 01 03 
 E-mail: hlbrinch@stofanet.dk 
 
Pigekorets leder: Vibeke Holm Tlf. 51 94 10 94 


